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ATA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO 
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA

Ata  da  sexagésima  primeira  reunião  extraordinária  do 
núcleo Docente Estruturante do Curso de graduação em 
Fisioterapia,  realizada  no  dia  08  de  abril  de  2021,  às 
14h00min  via  webconferência  (devido  à  pandemia  de 
covid-19)

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às quatorze horas por via webconferência,  
reuniram-se os seguintes membros do Núcleo Docente Estruturante do curso de graduação em 
Fisioterapia devidamente convocados: professora Adriana Neves dos Santos, professor Carlos 
Alberto  Severo  Garcia  Júnior,  professora  Danielle  Soares  Rocha  Vieira,  professora  Poliana 
Penasso Bezerra e a professora Rafaela Silva Moreira, sob a Presidência da professora Gisele 
Agustini  Lovatel,  presidente  do  NDE  do  Curso  de  Graduação  em  Fisioterapia,  que 
cumprimentou a todos e havendo quórum, deu por aberta à reunião. Dando início à reunião a 
professora Gisele apresentou para apreciação os seguintes itens de pauta: Item 1: Aprovação da 
40ª  ATA  ordinária  de  NDE;  Item 2:  Aprovação  da  41ª  ATA  ordinária  de  NDE;  Item 3: 
Aprovação da 57ª ATA extraordinária de NDE;Item 4: Aprovação da 58ª ATA extraordinária de 
NDE; Item 5: Alteração de plano de ensino da disciplina de Cardiologia II. Item 6: Discussão 
sobre  as  necessidades  do curso de fisioterapia  quanto  a  contratação  de docentes  efetivos.  A 
professora  Adriana  explicou  as  áreas  que  estão  descobertas  e  tem necessidade  de  professor 
efetivo. Apresentou uma proposta de alocação de professores afim de melhorar a organização do 
curso. Foi aprovado que o curso fará o pedido de contratação de professores e suas devidas áreas 
ao Departamento  de Ciências  da Saúde.  Aprovado por  unanimidade;  Item 7:  Aprovação de 
documento a ser enviado ao colegiado sobre alteração do PPC e contratação de docentes; Item 8: 
Discussão  e  aprovação  da  proposta  de  análise  pedagógica  do  curso; Item  9:  Discussão  e 
deliberação  sobre  estágios; Item  10:  Discussão  e  deliberação  sobre  atividades  práticas 
presenciais;  Item 11:  Informes  gerais.  Colocado  em  votação.  A  pauta  foi  aprovada  por 
unanimidade. A seguir, passou-se a ser discutido o item 1: Aprovação da 40ª ATA ordinária de 
NDE.  Colocado  em  votação.  Aprovado  por  unanimidade.  Item  2: Aprovação  da  41ª  ATA 
ordinária de NDE. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Item 3: Aprovação da 57ª 
ATA  extraordinária  de  NDE.  Colocado  em  votação.  Aprovado  por  unanimidade.  Item  4: 
Aprovação  da  58ª  ATA  extraordinária  de  NDE.  Colocado  em  votação.  Aprovado  por 
unanimidade.  Na  sequência,  Item  5:A  professora  Daiana  explicou  que  a  parte  prática  da 
disciplina poderá ser adaptada sem prejuízo do aprendizado dos alunos;  solicitou aprovação de 
alteração apenas nas aulas práticas, que ficariam com menção P, para estar serem ofertadas de 
modo não presencial, com a parte prática adaptada. A professora Gisele destacou que pedidos 
semelhantes ao que estava sendo discutido, de outras disciplinas, foram aprovados em reuniões 
prévias. Aprovado por unanimidade. A profa. Gisele disse que a profa. Daiana pediu para trazer 
esse  ponto ao NDE. Disse que  a  profa.  Daiana  verificou que a  parte  presencial  poderia  ser 
adaptada.  Colocado  em  votação  a  adaptação  do  plano  de  ensino  de  cardiologia  II  a  parte 
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presencial para parte adaptada. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. A seguir,item 
6:Discussão  sobre  as  necessidades  do  curso  de  Fisioterapia  quanto  a  contratação  de 
docentes  efetivos. Com a  palavra  a  profa.  Adriana  falou  da  necessidade  de  contratação  de 
professores e verificou algumas coisas que devem ser corrigidas no PCC. Disseque utilizou o 
PPC para fazer o planejamento. Falou que esse planejamento foi feito considerando uma situação 
ideal (sem pandemia). A profa. Adriana apresentou o documento. Expôs a possibilidade decarga 
horária e disciplinas de cada professor.Esse plano considera que nenhum professor tem cargo 
administrativo  de  30  horas.  Após  análise  foi  constatado  a  necessidade  de  contratação  de  7 
docentes.  Após  ampla  discussão  foi  decidido  elaboração  de  um  documento  a  partir  desse 
planejamento.Colocado  em  votação.  Aprovado  por  unanimidade.Na  sequência,  Item 
7:Aprovação  de  documento  a  ser  enviado  ao  colegiado  sobre  alteração  do  PPC  e 
contratação  de  docentes.Colocado  em  votação.  Aprovado  por 
unanimidade.Posteriormente,item  8:  Discussão  e  aprovação  da  proposta  de  análise 
pedagógica  do  curso.  A  profa.  Gisele  fez  a  apresentação  da  proposta  pedagógica  com  a 
utilização  do  ENADE.  Pensar  no  ENADE  na  estruturação  do  curso.Usar  de  questões 
semelhantes as do ENADE para que o aluno se familiarize.Após discussão foi decidido verificar 
o  regimento  do  curso  para  verificar  a  participação  de  docentes  e  discentes  no  NDE.Ato 
contínuo,Item 9: Discussão e deliberação sobre estágios. Com a palavra a profa. Poliana falou 
que a chefia de departamento pediu que constasse no plano de contingência dos estágios que 
sobre  a  formatura  antecipada.  Disse  que  trouxe para  discussão se  precisaria  acrescentar  nas 
considerações  finais  do  plano.Após  discussão  ficou  decidido  não  incluir  no  plano  de 
contingência, tendo em vista que o direito de formatura antecipada é uma Lei. Ficou estabelecido 
constar nas considerações finais do plano de contingência que será analisado o pedido do aluno 
se  houver.  Item  10:  Discussão  e  deliberação  sobre  atividades  práticas  presenciais.  A 
professora Gisele  explicou sobre a necessidade de fazer um projeto que prevê o retorno das 
atividades práticas das disciplinas teórico-práticas que ficaram com menção P. Esse projeto tem 
que  tramitar  pelo  Departamento,  pelo  Centro  e  depois  ser  enviado  a  PROGRAD.  Portanto 
precisa ser iniciado e discutido em NDE e Colegiado. Um Grupo de Trabalho foi sugerido para 
se dedicar a este assunto e fazer propostas a serem apresentadas ao NDE.  Item 6: Informes 
gerais.Não houve.Por fim, não havendo mais nada a ser discutido, a Professora Gisele Agustini 
Lovatel agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião,da qual, para constar, eu, 
Márcia Elida Domingos Prudêncio, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que, se 
aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 08 de abril de 2021.

Adriana Neves dos Santos

Carlos Alberto Severo Garcia Júnior

Danielle Soares Rocha Vieira

Gisele Agustini Lovatel

Poliana Penasso Bezerra

Rafaela Silva Moreira
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